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Òåìà çà 3. êëàñ

(âðåìå çà ðàáîòà 120 ìèíóòè)

Ñëåä âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 1 äî 10 èìà 4 îòãîâîðà, ñàìî åäèí îò êîèòî å âåðåí. Îòãîâîðúò

íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 11 äî 15 å ÷èñëî. Çà âåðåí îòãîâîð íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 1 äî 5

ñå ïðèñúæäàò ïî 2 òî÷êè. Çà âåðåí îòãîâîð íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 6 äî 10 ñå ïðèñúæäàò

ïî 4 òî÷êè. Çà âåðåí îòãîâîð íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 11 äî 15 ñå ïðèñúæäàò ïî 6 òî÷êè.

Çà íåâåðåí èëè íåïîñî÷åí îòãîâîð íå ñå ïðèñúæäàò òî÷êè. Íå ñå ðàçðåøàâà ïîëçâàíåòî

íà êàëêóëàòîðè. Êðàéíîòî êëàñèðàíå íà âñè÷êè ó÷àñòíèöè â Òóðíèðà ìîæå äà íàìåðèòå

íà àäðåñ http://www.math.bas.bg/salabashev/ ñëåä 23.12.2023 ã.

Æóðèòî Âè ïîæåëàâà ïðèÿòíà ðàáîòà.

1. Íà êîëêî å ðàâíî íåèçâåñòíîòî ÷èñëî x îò

ðàâåíñòâîòî 99− 9.x = 9 + 9?

À) 9 Á) 13 Â) 18 �) 81

2. Ñ êîëêî ñàíòèìåòðà îáèêîëêàòà íà ïðàâîú-

ãúëíèê ñúñ ñòðàíè 15 ìì è 75 ìì å ïî-ãîëÿìà

îò îáèêîëêàòà íà ðàâíîñòðàíåí òðèúãúëíèê

ñúñ ñòðàíà 40 ìì?

À) 2 Á) 6 Â) 20 �) 60

3. Çà âñÿêî åñòåñòâåíî ÷èñëî n ñ n#
ùå îçíà-

÷àâàìå ÷èñëîòî, ðàâíî íà ñáîðà íà öè�ðèòå

ìó, à ñ n∗
� ÷èñëîòî, ðàâíî íà ïðîèçâåäåíèåòî

íà öè�ðèòå ìó. Íà êîëêî å ðàâíî (578#)∗?

À) 0 Á) 2 Â) 8 �) 20

4. Â êóïà èìàøå íÿêîëêî êðóøè. Áîÿí âçå

ïîëîâèíàòà îò òÿõ. Ïîñëå Ëîðà äîáàâè â êó-

ïàòà 4 ïúòè ïîâå÷å êðóøè, îòêîëêîòî èìàøå

â ìîìåíòà â íåÿ, ñëåä êîåòî âçå äâå êðóøè îò-

òàì. Òàêà êðóøèòå â êóïàòà ñòàíàõà 38. Êîëêî

êðóøè å èìàëî â êóïàòà îòíà÷àëî?

À) 14 Á) 16 Â) 18 �) 20

5. Â ïîêàçàíèÿ öè�ðîâ ðåáóñ áóêâèòåK,P, T,X

ïðåäñòàâÿò ðàçëè÷íè öè�ðè (TX îçíà÷àâà äâó-

öè�ðåíî ÷èñëî ñ öè�ðà íà åäèíèöèòå X è

öè�ðà íà äåñåòèöèòå T ).

P.K = TX

K = T + P + P + P

Ïðåñìåòíåòå ðàçëèêàòà K −X .

À) 2 Á) 3 Â) 4 �) 5

6. Ñòðàíàòà íà êâàäðàò å îñíîâà íà ðàâíîáåä-

ðåí òðèúãúëíèê, êàòî îò äîëåïÿíåòî íà äâåòå

�èãóðè å ïîëó÷åí ïîêàçàíèÿò ïåòîúãúëíèê.

..
.
..
..
.
..
.
..
.
..
..
.
..
.
..
..
.
..
.
..
..
.
..
.
..
..
....
..
...
...
..
...
...
..
...
...
..
...
...
...
..
...

Îáèêîëêàòà íà êîÿ îò äàäåíèòå �èãóðè, ïîëó-

÷åíè îò äîëåïÿíå íà äâà òàêèâà ïåòîúãúëíè-

êà, ìîæå äà å ðàçëè÷íà îò òåçè íà îñòàíàëèòå?
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7. Â íÿêîëêî êóòèè èìà îáùî 141 ïàíäåëêè.

Â äåâåò îò êóòèèòå èìà ïî 7 ïàíäåëêè, â 6

îò êóòèèòå èìà ïî 5 ïàíäåëêè, à âúâ âñè÷êè

îñòàíàëè êóòèè èìà ïî 6 ïàíäåëêè. Êîëêî íà

áðîé ñà êóòèèòå?

À) 8 Á) 9 Â) 17 �) 23

8. Êðàé íîâà àëåÿ â ïàðê ïîñòàâèëè íÿêîë-

êî ïåéêè. Àêî ïîñòàâÿò îùå òðè ïúòè ïîâå-

÷å ïåéêè, îòêîëêîòî ñà ïîñòàâèëè äî ìîìåíòà,

ïåéêèòå êðàé àëåÿòà ùå ñòàíàò 240. Êîëêî ñà

ïåéêèòå êðàé òàçè àëåÿ â ïàðêà?

À) 60 Á) 80 Â) 160 �) 180



9. Â êàíà èìàëî ÿãîäîâ ñîê. Ïúðâî Àäè èçïè-

ëà òðåòèíêà îò ñîêà â êàíàòà. Ñëåä íåÿ Áåíè

èçïèëà ÷åòâúðòèíêà îò îñòàíàëèÿ ñîê, à âåä-

íàãà ñëåä òîâà Âåíè èçïèëà òðåòèíêà îò íî-

âèÿ îñòàòúê îò ñîêà. Íàêðàÿ �àëÿ èçïèëà öå-

ëèÿ îñòàíàë â êàíàòà ñîê. Êîå îò ïîñî÷åíèòå

òâúðäåíèÿ å âÿðíî:

À) �àëÿ å èçïèëà ïîâå÷å îò âñÿêî îò îñòàíà-

ëèòå ìîìè÷åòà

Á) Âåíè è Àäè ñà èçïèëè ðàâíè êîëè÷åñòâà

ñîê

Â) Áåíè å èçïèëà ïîâå÷å îò Àäè

�) Àäè è �àëÿ ñà èçïèëè ðàâíè êîëè÷åñòâà

ñîê

10. Íà ñõåìàòà å èçîáðàçåí ó÷èëèùåí äâîð,

ñúñòàâåí îò ïðàâîúãúëíà ÷àñò ñ îáèêîëêà

164 ì è òðè åäíàêâè êâàäðàòíè èãðèùà, âñÿ-

êî îò êîèòî ñ îáèêîëêà 88 ì. Êîëêî ìåòðà å

îáèêîëêàòà íà öåëèÿ äâîð?

À) 252 Á) 274 Â) 296 �) 428

11. Åäíî òðèöè�ðåíî ÷èñëî ùå íàðè÷àìå

”
ïðè-

êàçíî“, àêî ñå çàïèñâà ñ òðè ðàçëè÷íè öè�ðè,
ñðåä êîèòî èìà äâå ñ ðàçëèêà 6. Íà êîëêî å

ðàâíà íàé-ãîëÿìàòà âúçìîæíà ðàçëèêà íà äâå

ïðèêàçíè ÷èñëà?

12. ßñåí, Äèìè, Áîáè è Îðëèí ñè íàìèñëèëè

ïî åäíî åñòåñòâåíî ÷èñëî. Îò ÷åòèðèòå íàìèñ-

ëåíè ÷èñëà òî÷íî åäíî å íå÷åòíî è òî÷íî åä-

íî � òðèöè�ðåíî. ×èñëîòî íà Áîáè å ñ 23 ïî-

ãîëÿìî îò òîâà íà ßñåí, ñ 31 ïî-ìàëêî îò òîâà

íà Îðëèí è ñ 11 ïî-ìàëêî îò òîâà íà Äèìè.

Åäíî îò íàìèñëåíèòå ÷èñëà å 84. Êîå ÷èñëî å

íàìèñëèë ßñåí?

13. �àçïîëàãàìå ñ äâà åäíàêâè ïðàâîúãúëíè-

êà. Àêî ãè çàñòúïèì êàòî íà ÷åðòåæ 1, òàêà ÷å

îáùàòà èì ÷àñò äà å êâàäðàò, ïîëó÷àâàìå �è-

ãóðà ñ îáèêîëêà 4 ñì. Àêî ãè äîëåïèì êàòî íà

÷åðòåæ 2, ïîëó÷àâàìå �èãóðà ñ îáèêîëêà 48

ìì. Êîëêî ìèëèìåòðà å îáèêîëêàòà íà åäèí

îò òåçè ïðàâîúãúëíèöè?

÷åðòåæ 1 ÷åðòåæ 2

14. Âñè÷êè äâóöè�ðåíè ÷èñëà ñà çàïèñàíè íà

êàðòè (ïî åäíî íà êàðòà). Êîëêî íàé-ìàëêî

êàðòè òðÿáâà äà èçáåðà, áåç äà ãëåäàì, çà äà

å ñèãóðíî, ÷å ñðåä öè�ðèòå âúðõó òÿõ ùå èìà

ïîíå åäíà íå÷åòíà?

15. Êîëêî íàé-ìíîãî îò 12-òå ïîë�eòà îò ïîêà-

çàíàòà òàáëèöà 3×4 ìîãàò äà áúäàò îöâåòåíè,
òàêà ÷å âúâ âñåêè ïðàâîúãúëíèê 2 × 3 (ñ äâà

ðåäà è òðè êîëîíè) äà èìà íå ïîâå÷å îò 4 îö-

âåòåíè ïîë�eòà?


